

POBUDA ZA RAZVOJ DOLSKEGA

Z občinskega sekretariata za gospodarstvo je prišlo obsežno gradivo, pobuda občana Franca Drobeža, ki naj bi ga uporabili kot programsko izhodišče za izdelavo dolgoročnega prostorskega načrta z naslovom Kmetijske, turistične in malogospodarske možnosti razvoja območja Dolsko pri Ljubljani ter hribovitega dela, ki gravitira na Dolsko.

S pobudo je avtor že seznanil Dolsko, Križevsko vas, Klopce, Laze in Senožete, mi pa jo na kratko povzemamo še za bralce z drugih območij naše občine. Avtor je v razmišljanju zapisal: »Kot rojak v Zasavju se vsakokrat, ko potujem skozi Dolsko v Zasavje, oziram na lepo lego Križevske vasi in okolico nad Dolskim. Občudujem, kako je njena sončna lega z gosto poraščenim gozdnim drevjem zavarovana proti severovzhodnim vetrovom in z lepo blago naklonjenostjo obrnjena proti ljubljanskemu območju, vabljuje za razvoj kmečkega turizma, za goste iz Ljubljane in goste, ki bodo prihajali v Ljubljano urejati državniške ali druge zadeve.«

Avtor pojasnjuje, da se mu je pobuda za ta izziv prebivalcem teh območij in občinskim organom porodila ob švicarskem in avstrijskem programu turistične ponudbe, ki ga je spoznal ob večkratnih obiskih. Tamkajšnji ljudje so mu zatrjevali, da celovita turistična ponudba prispeva velik delež k turističnemu prilivu in zaposluje veliko ljudi v kraju bivanja samem.

V uvodnem delu avtor predlaga, naj prebivalci navedenih območij sprožijo pobudo za odpravo obstoječega prostorskega načrta, saj ta s sistemskim pravnim predpisom onemogoča ljudem, da bi s svojim znanjem in usposobljenostjo razvili takšne dejavnosti, ki bi jim omogočale enako eksistenčno osnovo za življenje, kot jo ima človek, ki je zaposlen v industriji ali trgovini. Pravi, da geografska lega, ekološka čistost, bližina prestolnice, zgodovinsko kulturna dediščina ravninskega območja Dolskega in hri-

bovite okolice, Zagorice, Klopce, Križevske vasi, predstavljajo vse naravne in druge potrebne danosti za razvoj turizma, malega gospodarstva in pridelovanje zdrave hrane. Programska izhodišča, ki jih avtor ponuja kot podlago za nov prostorski načrt za to območje, so dolgoročna in izvedljiva po stopnjah. Omogočajo vključevanje velikega števila nosilcev, ki se bodo po dejavnosti in materialni sposobnosti med seboj dopolnjevali. Seveda vse s ciljem, da se znova spodbudi obdelovanje zapuščenih zemlji v hribovitem območju, odpre nova delovna mesta in ustvari možnosti, da se bodo prebivalci lahko dejavno preživljali v kraju, kjer živijo. Po ocenah, zbranih pri turističnem društvu Dolsko, je že zdaj na razpolago nad sto ležišč, ki čakajo na goste. Če bi vse nedokončane zasebne gradnje dokončali, tudi z namenom, da bi pridobili sobe za kmečki in drugačen turizem, bi na območju Dolskega lahko razpolagali z najmanj 200 do 250 ležišči. Potrebne bi bile tudi nove gradnje, vendar skoraj neopazne in ne v škodo kmetijskih zemljišč. Avtor med drugim predlaga, da bi v hribovitem območju na naravnih terasah z lepimi razgledi, kjer zemlja ni primerna za kmetijsko pridelovanje, zgradili »otoke montažnih objektov« s potrebno infrastrukturo za prenočitve oziroma dopustovanje. Na nepoplavljenih, a za kmetijstvo manj primernih površinah ob Savi bi zgradili športne objekte, ki bi bili ljubljanskim in drugim obiskovalcem na voljo v rekreacijske namene. V ravninskem območju bi bilo potrebno zagotoviti tudi možnosti za gradnjo malih proizvodnih podjetij.

Avtor pobude na koncu oriše tudi predlog za organiziranje investitorjev. Predlaga ustanovitev »Skupnosti«, podjetja za marketing in inženiring, za izvajanje nalog, ki bi jih na skupnost prenesli ustanovitelji na podlagi



Po gostinski, turistični in kulturni ponudbi sodi Dolsko že zdaj med naše najbolj razvite kraje. To lahko obiskovalec hitro opazi (Foto: S. G.)

pogodbe in sklepa o ustanovitvi skupnosti kot delniške družbe v zasebni lasti.

Projekt je vsekakor zanimiv in smel poskus, da se sedanje razmere spremenijo in se jim da oprijemljivo, kraju primerno gospodarsko podobo. O projektu bomo seveda še pisali. Zanimiva bodo mnenja ljudi z območja Dolskega, občinskih organov in morda tudi drugih občanov.

S. GERLICA

»PROFITNO« ODDAJANJE PROSTOROV

KOMENTAR

K temu pisanju sta me spodbudila članka v črni kroniki v časopisih Delo in Dnevnik, ki sta poročala o dogajanju v klubu Robinzon v naselju Hrušica-Fužine. Ko sem ju prebral, sem si z malo privoščljivosti rekel: »No, zdaj pa imajo, kar so hoteli.« Morda je prav, da s svojimi razmišljanji seznanim še koga, da se take stvari ne bi prevečkrat dogajale.

Za tiste, ki teh člankov niste brali, pa na kratko: v klubu Robinzon je neki gost drugemu gostu po preprih h glavi pritisnil pištolo in pritisnil na petelina. K sreči je pištola zatajila. Človek je imel neverjetno srečo – še enkrat se je rodil, je pisalo v časopisu. Lahko bi bilo pa tudi drugače.

In zakaj so me obhajali grdi občutki privoščljivosti? Zato, ker bi se v prostoru, kjer deluje klub Robinzon, lahko dogajalo marsikaj drugega, kot pa se. Robinzon namreč deluje v prostoru nekdanjega združnega doma (doma krajanov) v Hrušici. V tem istem domu smo se pred dvema letoma pogovarjali o tem, da bi v njem deloval Center interesnih dejavnosti mladih ali pa bi prostore oddali Judo klubu Golovec. Žal so se takrat predstavniki krajevne skupnosti raje odločili za bolj donosno oddajanje prostorov. Novi najemniki so prostore res obnovili (in zunaj postavili neke smešne stopnice, ki kazijo stavbo), dogajanja znotraj stavbe pa očito niso pravi nič kulturna.

Imamo pa še en podoben primer, ko lastniki prostorov niso želeli oddati prostora za neprofitno dejavnost. Upamo, da do podobne situacije tu ne bo prišlo. V Štepanjskem naselju je v stolpnici na Bilečanski do letošnjega leta deloval vrtec – družinsko varstvo. Zaradi zmanjšanja števila otrok sta se vrtec in občina odločila to enoto zapreti. Da pa bi prostore (ki so bili urejeni s sredstvi otroškega varstva)



● PISMA BRALCEV

ohranili za potrebe družbenih dejavnosti, je bilo predlagano, da se v teh prostorih naseli manjša knjižnična enota, predvsem za mladino. Pridobitev prostorov za knjižnico je bila tudi želja krajevne skupnosti, pa tudi Knjižnica Jožeta Mazovca se je želela na tak način širiti. Bilo je že vse pripravljeno, tudi projekti za preureditev in del sredstev zanjo. Žal pa se je tu zataknilo in sicer zaradi stanovanjskega zakona, ki omogoča vsakemu lastniku stanovanja v bloku ali stolpnici, da nasprotuje vsem ostalim pri odločanju o oddaji skupnih prostorov. Štirje ali pet lastnikov stanovanj (od kakih 150 v stolpnici) je bilo proti temu, da se v hišo vseli knjižnica, želeli so bolj »premožno« dejavnost, ki bi prispevala denar za vzdrževanje hiše.

Zato v Štepanjskem naselju (še) ne bo knjižnice. Kaj bo, pa še ne vemo. Upajmo, da ne klub s »pištolskimi« gosti.

Jože KONČAN

PASJA NADLEGA

Že dalj časa sem nameraval napisati članek o lastnikih psov in psih samih. Živim v Novem Polju pri Ljubljani. V tem delu Ljubljane je zaradi velikega števila vseh mogočih psov in njihovih lastnikov skoraj že ogroženo bivanje prebivalcev. Če se odpravijo na sprehod ali tek, da ne omenjam dojenčkov in manjših šoloobveznih otrok, ki gredo v šolo ali iz nje.

Zelene površine in vrtovi ob cestah so onesnaženi s samimi pasjimi iztrebki. Vsak dan pobiram umazanijo, ki jo za seboj puščajo te živali in jo z lopato nosim v kontejner. Pasji iztrebki so vir nalezljivih boleznih, zlasti

za otroke. Psi napadajo otroke in druge ljudi, saj ima le malokateri lastnik psa na vrvi ali vodilnem traku, o nagobčnikih sploh ni več sledu, pa naj bi bili obvezni. Psi stikajo po smetnjakih in kompostnikih in iščejo hrano. Napadajo mačke in tekajo po vrtovih, da potacajo še te površine, ki so že tako skromne. Lovijo divje zajce, ki so že redki, morijo jih vpricho svojih lastnikov. Saj je celo lovski pes odvezan, cele dneve tava od trgovine do mesarije, velik pa je kot stara koza.

Velik volčjak hodi in se potepa ves dan po cesti, videti je zelo napadalen, a ga lastnik ne priklene, saj mu tako psu ni treba dajati hrane in za njim čistiti iztrebke.

Ko sem se peljal s kolesom po Poti spominov, se mi je pes zapletel med noge in kolo. Ko sem vprašal lastnika, zakaj ga nima na vrvi, mi je dejal, »saj ti nič noče«. Sosedov volčjak je napadel šolarko, ko se je vračala iz šole. Pred njim sem jo ubranil z vilami. Lastnik se je smejal, niti poklical ga ni.

Žal ti psi, ki so jih lastniki prinesli domov kot majhne igrače, pozneje odrastejo in ljudje zanje tedaj nimajo več ne časa in ne hrane. Pustijo jih, da se klatijo po polju in cestah. Jaz pravim, naj jih imajo v svojih dnevnih sobah, naj tam onesnažujejo prostor, ne pa, da se klatijo po tujih vrtovih in dvoriščih. Celotno član lovske družine ima svojega psa odvezanega. Sprašujem se, kje je njegova zavest lovca, ki bi moral brez opozorila pokončati s strelom vsakega psa, ki se sprehaja brez lastnika po gozdovih in travniških in okrog hiš. Kakšna je ta lovska družina, da je lahko v njej tak lovec?

Soseda, ki je oddaljena od naše hiše le streljaj, ima velikega črnega psa, ki ga vsak dan vodi na sprehod in pes vsak dan odlaga svoje iztrebke na naš vrt. Ni toliko človeška, čeprav je še mlada, da bi za svojo živaljo počistila, temveč to počnem sam. Če ne verjamete, pridite pogledat, pa se boste prepričali. Vem, da polovica teh psov ni niti cepljena niti veterinarsko pregledana, da so okuženi. Saj nimajo redne hrane in ne vode. Sprašujem javnost, ali res ni nobenega zakona ali odloka, da bi lahko naredili red med temi nečloveškimi in nehumanimi lastniki.

MIRO TIHEL
Novo Polje

NOVICE IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

1. BESNICA

– Zaradi suše so znova nastali problemi z dovozom pitne vode v vasi Malo Trebeljevo, Mali vrh in Janče.

– Na novo izvoljena komisija za kmetijstvo pri KS se je začela resno ukvarjati s celostnim razvojem podeželja in obnove vasi (CR-POV). Ta projekt je izrednega pomena, vsi pa upamo, da bodo sledili tudi rezultati.

2. KODELJEVO

– Začeli so z reševanjem problemov v zvezi z urejanjem otroških igrišč in nasadov. Prevladuje mnenje, da bi si pomagali z javnimi deli.

– Oblikuje se gasilska enota, ki bo v okviru Gasilskega društva Štepanjsko naselje pokrivala Kodeljevo.

3. MOSTE-SELO

– Lani je dejavnosti KS obiskalo kar 7.600 ljudi, prišli so tudi iz drugih KS v Ljubljani. To pomeni, da je svet KS zelo dobro ocenil, kaj ljudje želijo in pričakujejo od KS. Podobnih smernic se bo svet držal tudi v tem letu.

4. NOVE FUŽINE

– Knjižnica J. Mazovec-Enota N. Fužine ima od 1. 11. 92 nov prostor-igralnico. V njej ob torkih (od 16.30 do 18.00 ure) potekajo ure pravljic, od torika do petka (med 13.00 in 15.00 uro) pa igralne ure; igralnica je sicer odprta vse popoldneve v tednu. To omogoča tudi kadrovska okrepitev. Otroci – veselite se!

– Knjižnica je začela z računalniško izposajo. Nove izkaznice so brezplačne!

5. POLJE

– V letošnjem letu bodo skušali poskrbeti za postavitev zaviralcev hitrosti na Rjavi cesti, javno razsvetljavo in odvodnjavanje na Cesti XXII, ureditev spodnje pešpote ob Ljubljani v Slapah, plinifikacijo kotlovnice v »Soseski« ter za individualne hiše.

– Pospešili bodo akcijo za razširitev pokopališča za žarne pokope, saj pokopališče v Polju nima več prostih kapacitet. Za razširitev so zainteresirane tudi sosednje KS.

6. ŠMARTNO OB SAVI

– Pri reševanju nalog bodo v tem letu dajali prednost komunalno prometnim problemom, zlati prepotrebni asfaltiranju cest.

– KS obiskujejo kmetje, ki potrebujejo potrdila o pridelavi pridelkov. To od njih zahtevajo ljubljanske tržnice. Brez potrdila ne smejo prodajati.

7. ZADOBROVA – SNEBERJE

– KS prosi za pomoč vse pristojne, da bi preprečili divje odlaganje odpadkov ob novozgrajeni cesti, ki pelje v čistilno napravo Zalag. Okolica ceste je smetišče, pod katerim se dušijo kmetijske površine, na katerih se prideluje hrana. Opazili so celo ugaske iz TE-TO, za katere je znano, da so ekološko problematični.

8. SPLOŠNO

– Vse KS so obravnavale poročila o svojem delu v letu 1992 in sprejele okvirne programe za delo v 1993. letu.

– Zdaj v vseh KS potekajo priprave na razgovore z občinskim izvršnim svetom o problemih življenja in dela KS. Iz dobro obveščenih krogov smo izvedeli, da bo izražena visoka stopnja nezadovoljstva svetov zaradi nizkih plač zaposlenih v KS in nizkih sredstev za materialne stroške. Obetajo se torej vroči in zanimivi pogovori.

– Inventure osnovnih sredstev in drobnega inventarja so povsod opravljene. Popis opreme civilne zaščite pa so številne KS prestavile na poznejši čas, saj aktivisti in člani svetov protestirajo, češ da ne želijo nikomur na ljubo delati po več ur ali dni v premrzlih skladiščih. Več dni bodo potrebovali v tistih KS, kjer bodo hkrati opravili prenos gasilskih pripomočkov v gasilska društva.

– Delavci KS so povedali, da glede usode krajevnih skupnosti težejo svoj zadnji maratonski tek. Tekli ga bodo častno in z roko v roki.

Zbrala in uredila
KS Moste-Selo

M Poslovni sistem Mercator, d.d. Ljubljana

Mercator – Golovec,
trgovinsko podjetje Ljubljana, d. d.,
Ljubljana, Leninov trg 4

V vseh živilskih trgovinah bodo v prodajni akciji od 25. februarja do 6. marca cene izdelkov:

– detergent za fino perilo Nina lana 1 l

– krpe za okna Vileda

– krpa starlet 10 kom

– univerzalna krpa

– krpe star 3 kom

– rokavice Flip

– Čisto univerzalno čistilo 500 ml

– čistilo za steklo 500 ml

– Čisto politura za pohištvo 250 ml

– čisto za tekstil 500 ml

– tekoči detergent za pomivanje posode Spar 2 l

– čistilo za sanitarije WC sanitarij 1 l

– čistilo za oblaženo pohištvo in preproge Arosheen 0,5 l

niže do 31 %.

Za čas, ko se zima še ni poslovila, vendar je že čutil pomlad, smo v PE ZALOŠKA 22, pripravili lep program pletenin za moške in ženske. V PE POHIŠTVO Proletarska 4 lahko kupite klubsko mizo »T«

– dostava do 10 km brezplačna.

TUDI DOBRE STVARI SO LAHKO POCENI!

MERCATOR, NAJBOLJŠI SOSED

MERCATOR – GOLOVEC,
trgovinsko podjetje Ljubljana, d. d.
LJUBLJANA, Leninov trg 4

objavlja
prodajo avtomobilov

– WARBURG, letnik 1981 – izključna cena tolarška protivrednost 1.000 DEM

– IMV KOMBI 1660 BR, letnik 1977 – izključna cena tolarška protivrednost 1.500 DEM.

Vozili sta registrirani in v voznem stanju.

Pisne ponudbe pošljite v roku 10 dni po objavi na gornji naslov.

Po izteku objave bodo zainteresirani obveščeni o datumu prodaje.